

Interpellation

50/08 betreffend Verbesserung Sicherheit für Strassenbenützer Einfahrt Rüeggisingerstrasse in die Seetalstrasse in Waltwil

Die Einfahrt Rüeggisingerstrasse in die Seetalstrasse in Waltwil wird sehr rege benutzt. Vor allem vom Berufsverkehr morgens und abends. Da in dieser Zeit auch das Verkehrsaufkommen auf der Seetalstrasse zwischen Emmen und Waldibrücke sehr gross ist, ist es sehr schwierig, von der Rüeggisingerstrasse vor allem nach links Richtung Waldibrücke in die Seetalstrasse einzubiegen. Da ein Abwarten auf eine genügend grosse Lücke im Verkehrsstrom für ein sicheres Einbiegen auf die Seetalstrasse um diese Zeit quasi unmöglich ist, gibt es nur zwei Möglichkeiten:

- man riskiert was und nutzt die kleinste Lücke oder
- man vertraut darauf, dass das Fahrzeug von Waldibrücke her kommend und den Blinker rechts gestellt hat, auch wirklich in die Rüeggisingerstrasse einbiegt.

Beide Fahrverhalten sind sehr gefährlich. Zudem gibt es leider immer wieder Fahrzeuglenker, die die durchgezogene Sicherheitslinie auf der Seetalstrasse missachten und ein in die Rüeggisingerstrasse einbiegendes Auto links überholen (von Waldibrücke kommend). Das Risiko für schwere Verkehrsunfälle ist gross, welche sich in der Vergangenheit leider bereits ereignet haben. Die Problematik der Kreuzung Waltwil wurde bereits im Jahr 2002 mit der Interpellation 55/02 und im damaligen Grossrat mit dem Postulat Nr. 585 thematisiert.

Wir fragen den Gemeinderat:

1. Wie beurteilt der Gemeinderat heute die Gefahrensituation bei der Kreuzung Waltwil? (6 Jahre nach der Beantwortung der Interpellation 55/02 vom 20. Nov. 2002)
2. Wie beurteilt der Gemeinderat die Entwicklung der Gefahrensituation bei der Kreuzung Waltwil mit Blick auf die Veränderungen im Verkehrsaufkommen infolge Ansiedlungen neuer Firmen und der Eröffnung des Autobahnanschlusses Buchrain.
3. Wird sich der Gemeinderat beim Kanton für eine Wiederaufnahme der Sanierung der Kreuzung Waltwil (z.B. Kreisell) ins mehrjährige Bauprogramm für Kantonsstrassen einsetzen?

Wir danken dem Gemeinderat für die Beantwortung unserer Fragen.

Emmenbrücke, 13. Oktober 2008

Namens der CVP-Fraktion

Ruth Fischer

Marta Eschmann

Theo Kursfeld

Christoph Odermatt

Urs Richiger

Edi Scherer

Nadia Schulze